



На одной волне с учениками

Педсовет | В кабинете учителя физики и информатики таловской средней школы №1 Людмила Мариехум тихо не бывает.

Разве что во время контрольной. В ход урока вовлечены все до одного ученика. И даже те, что на «галёрке», знают — отсидеться, спрятавшись за спинами одноклассников, не получится

Последние минуты урока в одиннадцатом «Б». Профиль обучения — социально-экономический, ЕГЭ по физике ребятам не сдавать. Но в глазах — живой интерес к предмету.

Тамара ГАШИМОВА

Таловский район
— Всё равно выкладываемся по полной, — говорит **Маша Кулакова**. — Людмила Ивановна настолько просто и доступно объясняет самые сложные темы, что не понять их просто невозможно. А если понимаешь, то и учить предмет становится интересней. Она всегда говорит, что даже если нам не понадобится физика в вузе, то владеть физическими знаниями на бытовом уровне всё равно необходимо. Дети появляются, будут задавать вопросы. Чтобы потом не выглядеть бледно в их глазах, надо знать хотя бы основы науки физики.

В нынешнем сентябре для Людмилы Мариехум начался двадцать шестой учебный год в роли педагога. Но прежде были десять лет учёбы здесь же в роли ученицы. Потом пять лет лекций и семинаров на физико-математическом факультете Воронежского государственного педагогического университета. Раздумий, куда идти работать по окончании вуза, не было. А потому с дипломом, мужем и пятилетней дочкой приехала в родную школу. Как сама говорит, не захотела отрываться от первоисточков, от родной Таловой.

— С каждым годом я все

больше убеждаюсь, что это моё, — признается Людмила Ивановна. — В детстве постоянно задавала себе вопрос: кем хочу быть? И отвечала: врачом или учителем. Постепенно вторая профессия взяла верх. Вначале ещё сомневалась, думала: на каком месте я бы принесла больше пользы людям? Но вскоре поняла: только в школе. Не считайте это красивыми словами — на данный момент полностью реализовалась именно на своем месте. Я с полной отдачей отдаю себя и получаю от детей взамен то же самое. А в медицину пошла моя дочь.

Интересуюсь, каким образом можно заставить современных прагматичных старшеклассников учить предмет, который им не понадобится для поступления в вуз?

— Всё зависит от учителя, — слышу в ответ. — От того, как он поставит себя, насколько владеет предметом, может ли заинтересовать детей. Педагогом не рождаются, им всё-таки становятся. В молодости воспринимала учителя как человека, который даёт знания. С годами поняла: учитель прежде всего несёт в себе душу, и только потом знания. Нельзя сказать, что раньше с ребятами было проще, а сейчас сложнее. Суть детская осталась прежней — они стремятся узнать мир, и



Фото: Маша Кулакова

Учитель физики Таловской средней школы Людмила Мариехум и её десятый «А» класс.

мы должны помочь им в этом. Если бы всё происходило монотонно, без всплесков, тогда бы не интересно было работать. Радуюсь от осознания того, что нахожусь на одной волне с детьми, что отдаю им всё, что знаю и умею именно потому, что они хотят знать. Это и служит постоянным стимулом к профессиональному росту.

Через пять лет преподавания физики Людмила Ива-

новна решила переместить акцент на информатику и информационные технологии. Но физика, тем не менее, осталась, как она говорит, первой любовью. Заниматься робототехникой начала три года назад. Результаты не заставили себя долго ждать. Её ученики — победители областных, межрегиональных соревнований. Минувшим летом они представляли Воронежскую область на Всероссийском робототехническом фестивале в Казани.

— В нашей номинации соревновалась 21 команда, — рассказывает Людмила Мариехум. — Мы заняли десятое место, уступив сильнейшим группам из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Новосибирска. Для участия в конкурсе мы представили завод по переработке отходов из древесины.

Сейчас она готовит ребят для поездки в Анапу, во всероссийский детский лагерь «Смена». Воронежская команда будет состоять из десяти человек, трое из них — её ученики — Николай Покатаев, Валера Бандышев и Люба Чернышова.

— Задача педагога и со-

стоит в том, чтобы правильно направить, организовать ребят, — уверяет она. — Мне не обязательно знать все нюансы работы сложнейших устройств. Дети до этого ходят быстрее, чем мы, взрослые. Но всё равно необходимо постоянно находиться в творческом поиске. Главное ведь — не только высокие результаты в изучении предметов, но и формирование личности школьника. Я стараюсь индивидуальную образовательную траекторию ученика, создаю ему условия для проявления инициативы, формирую у него интерес, а потом уже создаю ситуацию для получения новых знаний и демонстрации полученных результатов.

— Когда учитель отдаёт всего себя детям, то, как правило, ни у родителей не возникает нареканий к его работе, — убеждает руководитель отдела по образованию администрации Таловского района **Геннадий Ивлев**. — Людмила Ивановна в 2007 году вошла в число победителей конкурса лучших учителей Российской Федерации, в 2010-м — признана одним из лучших педагогов Воронеж-

ской области, имеет звание почётного работника общего образования Российской Федерации. В том же году заняла третье место в региональном конкурсе методических разработок VCT проектов, вошла в пятёрку призёров Всероссийского конкурса. В её копилке — семинары для учителей и директоров школ района, курсы повышения квалификации, администрирование сетевого сообщества педагогов Таловского района «Проект — это сила!», проведение мастер-классов.

Среди главных принципов работы Людмилы Мариехум есть такие — знание никогда не бывает бесполезным, а целенаправленно останавливается только для того, чтобы подумать, куда идти дальше. Её ученики из профильного физико-математического десятого «А», где Людмила Ивановна является ещё и классным руководителем, в большинстве своём решили продолжить обучение в технических вузах. А Люба Чернышова из девятого «Б» уверена, что увлечение робототехникой позволит ей через несколько лет стать инженером-конструктором.

5 октября — День учителя

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!

Примите наши самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вместе с вами его по традиции отмечают все жители края — сначала в качестве ваших учеников, потом в роли родителей, бабушек, дедушек. Воронежская земля во все времена славилась талантливыми педагогами. Сегодня это подтверждают успехи наших юных земляков на профильных олимпиадах, творческих конкурсах, итоговых экзаменационных испытаниях.

Передавая детям знания, прививая морально-нравственные ценности, вы закладываете прочную основу не только будущих достижений ваших воспитанников, но и благополучия страны и региона. Очень важно, что в век высоких технологий и стремительных преобразований вы не утратили душевного тепла и следуете лучшим традициям профессии.

Дорогие учителя! От всей души желаем вам здоровья, счастья, благополучия, неиссякаемой энергии и творческих успехов! Пусть работа приносит удовлетворение и радость!

С праздником!

Губернатор Воронежской области **А.В. ГОРДЕЕВ**
Председатель областной думы **В.И. НЕТЕСОВ**

АРМИЯ

Началась призывная кампания

В России 1 октября начался осенний призыв граждан на военную службу. Как сообщил начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооружённых сил РФ генерал-полковник Василий Тонкошуров, осенью нынешнего года будет призвано 152 тысячи человек.

Валерий КАЗАНОВ

По информации военного комиссариата Воронежской области, по предварительным прогнозам в октябре-декабре будет призвано и отправлено в войска для прохождения военной службы около двух тысяч воронежцев. Точная цифра плана призыва будет названа в первых числах октября, но традиционно она ожидается меньше, чем в весенних призывных кампаниях. Завершит мероприятие до 31 декабря. Напомним: по итогам минувшего призыва Воронежская область заняла первое место среди 27 регионов Западного военного округа, медкомиссию прошли более 9,5 тысячи призывников.

Итогами лета остались довольны

Власть | Предварительные итоги полевых работ, летней оздоровительной кампании детей и подростков, подготовки к зиме рассмотрены в правительстве Воронежской области на совещании с руководителями муниципалитетов. Провёл совещание заместитель губернатора — руководитель аппарата губернатора и правительства **Геннадий Макин**

Валерий СЕВЕРНЫЙ

Виды на урожай

Руководитель департамента аграрной политики области **Александр Квасов** сообщил, что зерновые обмолочены на 84 процента площадей. Полностью завершён обмолот ранних зерновых культур. Валовой сбор зерна составляет 3 млн 920 тысяч тонн (в 2015 году на эту дату было собрано 3 млн 250 тысяч тонн). Средняя урожайность — 33,2 центнера с гектара. Урожайность свыше 35 центнеров с гектара отмечается в Лисинском, Аннинском, Нижнедевичьем, Хохольском, Бобровском, Острогском, Павловском, Панинском, Рамонском и Репёвском районах. По данным Центра оценки качества зерна, 65 процентов обследованного зерна является продовольственным, а 35 процентов — фуражным. Продолжается уборка

сахарной свёклы и подсолнечника. Сладких корнеёв убрано на площади 38 тыс. гектаров. Урожайность составляет 443 центнера с гектара, валовой сбор — 1 млн 700 тысяч тонн. Заводы заготовили 1 млн 400 тысяч тонн сырья, переработали 1,2 млн тонн и получили 166 тысяч тонн сахара. Выход сахара в среднем по области составляет 14,08 процента к массе переработанной свёклы и является одним из самых лучших в стране (в среднем по РФ — 12,8 процента).

Подсолнечник убран на площади 65 тысяч гектаров. Урожайность составляет 21 центнер с гектара, валовой сбор — 137 тысяч тонн. По итогам уборочных работ планируется получить около 4,6 млн тонн зерна, 5,1 млн тонн сахарной свёклы, 900 тысяч тонн подсолнечника. Валовой сбор картофеля, по оценкам, составит не менее 1,7 млн тонн, овощей — 0,5 млн тонн, плодов и ягод — 120 тысяч тонн.

По словам руководителя департамента аграрной политики Воронежской области, этого количества продукции будет достаточно и для обеспечения продовольственной безопасности региона, и для загрузки производственных мощностей перерабатывающих предприятий, животноводческих комплексов, а также для реализации за пределы области.

Александр Квасов обратился к главам администраций районов активизировать усилия по севу озимых культур.

Оздоровили всех желающих

Об итогах летней оздоровительной кампании детей и подростков в 2016 году и задачах на 2017 год проинформировал руководитель департамента образования, науки и молодежной политики области **Олег Мосолов**. Смогли отдохнуть и по-

править здоровье 76 тысяч детей. При этом сохранена положительная динамика по числу детей, охваченных различными формами отдыха, включая детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Было проведено 852 проверки на предмет обеспечения безопасности детей. Особое внимание уделялось кадровому обеспечению учреждений. Итог летней кампании будет подведен в ходе конкурсов «Лучший лагерь» и «Лучшая постановка работы администрации муниципального района (городского округа)».

К зиме подготовились

Осенний месячник по благоустройству и санитарной очистке территорий муниципальных образований стартовал 1 октября. О его проведении доложила заместитель руководителя департамента жилищно-коммунального хозяйства и

энергетики области **Галина Смирнова**. Поставлены задачи по уборке листьев, мусора и их вывозу, подготовке зеленых насаждений к зиме. Финалом месячника станет экологический субботник, который пройдет 29 октября на всей территории Воронежской области.

Также Галина Смирнова проинформировала о готовности объектов ЖКХ, теплоэнергетики и социальной сферы к отопительному периоду 2016 — 2017 годов. Нормативный запас топлива заготовлен, в стадии завершения — сезонные виды работ (ремонт кровли и внутридомовые системы отопления), проводимые в рамках региональной программы капитального ремонта в 13 многоквартирных домах. Отопительный сезон во всех муниципальных районах и городских округах начал. Как заверила Галина Смирнова, задача тепла потребителям проходит организованно.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Назовут имена победителей

Завтра лучшим учителям, методистам и воспитателям Воронежской области вручат заслуженные награды.

Конкурс на получение денежного поощрения учителями области проводится с 2010 года. Ныне из 167 претендентов жюри выбрало 14. Ещё три десятка педагогов получат губернаторский грант. Среди победителей также — семь методистов и шесть детских садов. К слову, региональный конкурс на присвоение статуса «Учитель-методист» проводится в Воронежской области с ноября 2015 года и является уникальным для России. Государственная поддержка лучшим учителям осуществляется за счёт федерального и областного бюджета.

Полтора миллиарда на реконструкцию

На реконструкцию здания Воронежского театра оперы и балета необходимо до полутора миллиардов рублей. Об этом сообщил на пресс-конференции руководитель департамента строительной политики **Олег Гречинский**.

Специалисты произвели оценку состояния здания и определили объём необходимых работ. Нужной суммы в областном бюджете нет, поэтому дело может сдвинуться с мёртвой точки, считает руководитель департамента строительной политики, если появится возможность получить федеральное финансирование.

Перехват над Воронежской областью

Лётчики-истребители базирующегося под Курском авиационного полка Западного военного округа отработали перехват групповых воздушных целей в небе над Воронежской областью.

По замыслу учения, дежурное звено истребителей МиГ-29СМТ при приближении группы неопознанных самолётов поднялось в воздух и осуществило их обнаружение, распознавание и перехват. После захвата цели в кольцо сопровождения дежурное звено вело нарушителей до нейтральной воздушной прострелки. В качестве неопознанных самолётов-нарушителей действовали истребители МиГ-31БМ с авиабазы в Тверской области. Кроме того, лётчики-истребители отработали ведение маневренного воздушного боя в составе пар и звеньев с электронными пусками ракет класса «воздух-воздух». Всего в учении было задействовано около десяти самолётов МиГ-29СМТ и МиГ-31БМ авиационных частей ЗВО, сообщает пресс-служба ЗВО.

Глава управы ушёл на повышение

30 сентября, в последний день работы **Геннадия Швыркова** в должности главы управления Ленинского района Воронежа, мэр областного центра **Александр Гусев** в ходе рабочей встречи поблагодарил **Геннадия Юрьевича** за плодотворную работу на благо города и его жителей и вручил ему Почётную грамоту администрации Воронежа.

Геннадий Швырков возглавлял управу Ленинского района Воронежа с конца 2014 года. Третьего октября он вступил в должность заместителя министра дорожного хозяйства и транспорта Тульской области. **Геннадий Швырков** является действительным муниципальным советником муниципальной службы третьего класса.

С наказанием определились

Члены территориальной избирательной комиссии Ленинского района Воронежа привлекли к дисциплинарной ответственности.

28 сентября состоялось очередное заседание Избирательной комиссии Воронежской области, на котором рассмотрены результаты проверки фактов, содержащихся в обращении в Центральную избирательную комиссию РФ Ольги Ефимовой, избравшейся в Государственную думу ФС РФ по списку партии «Справедливая Россия». С информацией выступил заместитель председателя областного избиркома **Владимир Мелеряков**. По итогам проверки рабочей группы Избирательной комиссии Воронежской области принято решение о применении мер дисциплинарной ответственности к членам теризбиркома Ленинского района Воронежа. Проверка, проводимая Генеральной прокуратурой и Следственным комитетом РФ, продолжается.

Сообщения подготовили

Светлана ВОРОБЬЕВА, Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

В память о меценате

В средней школе №28 города Воронежа открыли барельеф в честь основательницы мужской гимназии **Софьи Морозовой**.



Фото: Маша Кулакова

Михаил Хуторский и **Марина Бочарова** открыли барельеф основательнице мужской гимназии **Софье Морозовой**.

Тамара ГАШИМОВА

В работе над ним воронежский скульптор **Алексей Дикун** использовал единственную сохранившуюся фотографию жены генерала российской армии **Софьи Морозовой**, тёти известного воронежского архитектора **Николая Троицкого**. — В 1912 году **Софья Морозова** на собственные средства построила это здание для мужской гимназии, содержа её, а также оплачивала обучение одаренных, но бедных детей. С тех пор здесь вот уже 105 лет учат школьников, — рассказал директор средней школы №28 **Михаил Хуторский**.

— Память — это главное, что мы должны передавать

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 13843 855 За текущий месяц 2284
TWITTER twitter.com/kommunanews
FACEBOOK facebook.com/kommuna
ВКОНТАКТЕ vk.com/kommunanews
ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommunanews



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; утром туман; ветер юго-восточный, умеренный; температура +15...+20.

5 октября по области — переменная облачность, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура ночью +8...+13, днём +16...+21.

6 октября по области — переменная облачность, местами небольшой дождь, в отдельных районах — умеренный; ветер восточный, умеренный; температура ночью +8...+13, днём +16...+21.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 4 по 6 октября:
4, вторник (пик с 3 до 12 часов),
5, среда (пик с 0 до 12 часов).
По данным www.gismeteo.ru.



ВАЛЮТА
\$ 62.55
€ 70.24
(Центральный Банк Российской Федерации)



ЭКОЛОГИЯ

С мусором – порядок!

Территориальные схемы по обращению с отходами успели подготовить в срок не все регионы Черноземья.

Ярослава ЯНОВА

В конце сентября истек срок завершения разработки территориальных схем в области обращения с отходами. Закон «Об отходах производства и потребления» (соответствующие поправки приняты Госдумой в декабре 2014 года) обязывал региональные власти к 26 сентября 2016 года утвердить территориальные схемы обращения с отходами и представить их на согласование в Росприроднадзор.

В Орловской, Курской и Белгородской областях документы все еще не утверждены. Три региона – Воронежская, Липецкая и Тамбовская – успели все сделать в срок.

Как уже сообщала «Коммуна», воронежскую схему по обращению с отходами в Росприроднадзоре согласовали еще 26 июля этого года. Она подразумевает строительство мусоросортировочных комплексов, внедрение системы раздельного сбора отходов и создание развитой сети перерабатывающих предприятий. Схема получила высокую оценку на федеральном уровне и была рекомендована в качестве образца для других регионов РФ.

Теперь перед регионом стоит еще одна задача – выбрать регионального оператора по работе с отходами. Именно в его обязанности входит обеспечение транспортировки, обезвреживания, обработки, утилизации и захоронения твердых коммунальных отходов. Как сообщали в департаменте ЖКХ Воронежской области, определить оператора планируется до конца этого года.

Напомним, что с 1 января 2017 года в России запрещается захоронение отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации. Альтернативой захоронению отходов на полигонах станет увеличение числа мусороперерабатывающих предприятий и налаживание полноценного рециклинга. Определить потребности каждого региона в тех или иных предприятиях как раз и должны территориальные схемы обращения с отходами.

Нововведения в области обращения с отходами ждут и бизнес. Так, с 1 апреля 2017 года вводится ответственность производителя отходов. Это значит, что каждая торговая точка, к примеру, будет обязана представить декларацию о том, сколько, какого мусора она реализовала и указать способ его утилизации.

Предприятие, например, сможет заниматься этим самостоятельно. А может, объединившись с другими организациями и учреждениями, прибегнуть к услугам регионального оператора. Для тех же производителей отходов, кто не хочет заниматься ими самостоятельно, будет действовать экологический сбор. Размер его колеблется от одной до восьми тысяч рублей за тонну (в зависимости от класса отходов).

ЭКОНОМИКА

Главные вызовы и перспективы развития

Предложения о путях экономического роста и развития общества были выработаны во время рабочей сессии Центра стратегических разработок под названием «Вглядываясь в будущее. Какой будет Россия через 10 лет», которая на днях прошла в здании правительства Воронежской области.

Анатолий КРУГЛОВ

В региональной экспертной дискуссии, организованной Центром стратегических разработок, участвовали представители федеральных, региональных и муниципальных органов власти, политических и общественных объединений, религиозных организаций, бизнес-сообщества, ученые. Во время встречи были предприняты попытки сформировать позитивное реалистичное представление о будущем России через 10-15 лет, а также выработать предложения о путях дальнейшего движения страны и Воронежской области.

В этой связи актуальной становится задача поиска источников экономического роста и развития общества в целом, а также формирование соответствующей Стратегии на 2018-2024 годы. Именно такую задачу перед Центром стратегических разработок во главе с Алексеем Кудриным поставил глава государства Владимир Путин. ЦСР фактически является рабочим органом Экономического совета при Президенте Российской Федерации, в состав Рабочей группы входит и губернатор Алексей Гордеев.

В Воронеже состоялись две дискуссии на темы «Главные вызовы, стоящие перед регионом в контексте развития страны» и «Каких позитивных перемен мы ожидаем в регионе?», информирует Управление по взаимодействию со СМИ и административной работе правительства Воронежской области.

СОЦИУМ

Реальная зарплата снижается

Среднемесячная номинальная заработная плата работников предприятий и организаций Воронежской области за январь-июль составила 25915,5 рубля – на 5,7 процента выше, чем за тот же период прошлого года.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ

В июле номинальная зарплата сложилась в размере 26623,4 рубля, превысив июльскую 2015 года на 4,9 процента. При этом реальный размер заработной платы, с учётом индекса потребительских цен, по сравнению с показателями за соответствующий период прошлого года снизился в январе-июле на 1,3 процента, в июле – на 1,8 процента.

В июле зарплата работников сельского хозяйства составила 93 процента от средней заработной платы по области. Отношение средней заработной платы работников организаций преимущественно бюджетного финансирования к средней зарплате по Воронежской области составило: в учреждениях здравоохранения – 87 процентов, образования – 76, культуры и искусства – 64, сферы предоставления социальных услуг – 62 процента, информирует пресс-служба Воронежжстата.

Освящён закладной камень

Православие | Митрополит Воронежский и Лискинский Сергей совершил освящение закладного камня в основание храма в честь иконы Божией Матери «Целительница»

Татьяна ЮШКИНА

Новый деревянный храм будет возведен рядом с главным корпусом областной больницы. Владыка Сергей окропил фундамент и закладной камень святой водой. После прочтения уставных молитв на камень был возлит освященный слей. Затем закладной камень с памятной надписью митрополит Сергей вложил в подготовленное место в фундаменте строящегося храма. В нем одновременно смогут молиться до 160 человек. Средства на строительство собирали всем миром: в основном, это пожертвования пациентов, их родственников, бизнесменов.

Обращаясь ко всем собравшимся с архипастырским словом, Владыка Сергей подчеркнул особую важность церковной молитвы для страдающих людей, а также для тех, кто посылит свою жизнь лечению больных.

– Здесь будут совершаться богослужения, возноситься молитва об исцелении находя-

щихся на лечении воронежцев, ибо здоровье является основой земного благополучия человека, – сказал митрополит Сергей. – Но бывает, что люди забывают о вере в жизнь вечную, которая непременно откроется рано или поздно перед каждым человеком. Храм призван помочь человеку не бояться этого перехода, но пересмотреть свою жизнь, изменить ее к лучшему, исправить отношения со своими близкими – ведь все в мире зависит от нравственного состояния каждого из нас. Если улучшится душевное, психическое здоровье человека, тогда наступит улучшение и его физического здоровья.

В больнице действует молитвенная комната, в которой проводит богослужения настоятель строящегося храма протоиерей Андрей Вылукс. Отец Андрей совершает духовное окормление пациентов всех отделений ВОКБ, посещает в палатах больных, не имеющих возможности прийти в молитвенную комнату, и находящихся в реанимации.

Концерт «Созвездие» признан самым благоустроенным предприятием Воронежа

АО «Концерт «Созвездие» (входит в АО «Объединенная приборостроительная корпорация» Госкорпорации Ростех) – победитель районного конкурса на лучшее благоустройство и содержание территории Советского района городского округа город Воронеж. Победа присвоена в номинации «Самая благоустроенная территория промышленных предприятий» и за большой вклад в благоустройство территории Советского района городского округа город Воронеж, эффективную работу по подготовке к празднованию Дня города 2016 года.

На конкурсе концерн презентовал внутренние скверы предприятия и Фабрики радиозлектронной аппаратуры. «Результат работы сотрудников АО «Концерт «Созвездие» во многом зависит от условий труда, – комментирует начальник административно-хозяйственного департамента Б.А. Бабаев. – Поэтом генеральный директор предприятия А.Ю. Беккиев уделяет большое внимание социально-бытовым вопросам: ежегодно благоустраивается территория – облагораживаются интерьеры и фасад здания, проводятся косметические работы во внутреннем сквере концерна».



Общенациональное дело – образование и оборона

Дата | Первого октября исполнилось 90 лет военному образованию в главном вузе региона

В 2016 году Воронежский государственный университет отмечает сразу две круглые даты, связанные с военным образованием: уже упомянутое выше 90-летие со дня начала военной подготовки в стенах учебного заведения (1 октября 1926 года) и десятилетие со дня начала подготовки в гражданском вузе кадровых офицеров (11 сентября 2006 года).

Виктор ШАМАЕВ,

помощник ректора по военному образованию, профессор военной кафедры, почётный работник высшего профессионального образования

История военного образования в гражданском вузе неразрывно связана с историей самого вуза, и с историей армии. Это характерно для всех вузов страны, в которых ведётся военная подготовка.

От военного кабинета – к военной кафедре

Создание и становление Воронежского университета тесно связано с судьбой Юрьевского (Деретского) университета, открытого в 1802 году по указу императора Александра I. В марте 1918 года после оккупации Эстонии войсками кайзеровской Германии университет оказался в критическом положении. В июле и сентябре 1918 года из Дерпта (теперь Тарту) специальными поездами в Воронеж прибыли студенты и профессорско-преподавательский состав.

Символично, что университет разместили в зданиях Михайловского кадетского корпуса. 12 ноября 1918 года в университете начались учебные занятия.

20 августа 1926 года ЦИК и СНК СССР приняли Постановление об утверждении «Положения о порядке прохождения высшей допризывной военной подготовки и действительной службы в РККА гражданами, обучающимися в вузах и техникумах и окончивших их». В августе 1926 года был подписан приказ Реввоенсовета СССР №565 о начале военного обучения студентов. Постановление

обязывало в вузах и техникумах создать военные кафедры (вначале они назывались военными кабинетами), возглавлял кафедру военрук.

Военный кабинет (с 1939 года – военная кафедра) в Воронежском университете был создан в сентябре 1926 года. Первым его начальником (военруком) был назначен комбриг РККА А.К. Карпов.

На первых порах администрация вуза воспринимала военную подготовку как обузу. Из-за нее приходилось уменьшать часы на факультетах на профильные предметы, выделять учебные площади для занятий, увеличивать нагрузку на студентов. И все же 1 октября 1926 года занятия начались – эту дату и принято считать днем рождения военной кафедры.

От офицера до солдата

Военная подготовка делалась на два этапа. Первый включал теоретическую подготовку в вузе в объеме 180 учебных часов, второй этап – два месяца – состоял из практической подготовки в воинских частях.

Постановлением ЦИК и СНК СССР от 14 августа 1930 года «Об обязательной военной службе» высшая допризывная военная подготовка (ВДВП) заменялась высшей вневойсковой подготовкой (ВВП). Ранг военной подготовки повышался и приравнивался к действительной военной службе. Всего на военную подготовку по новым требованиям отводилось в зависимости от профиля обучения от 430 до 580 учебных часов в стенах вузов и три-четыре месяца лагерного сбора в войсках.

В начале 1931 года органами ОГПУ был арестован

почти весь состав военной кафедры ВГУ. Тринадцать человек, включая начальника военной кафедры, были расстреляны, остальные получили различные сроки заключения. Через несколько дней после их ареста ректор издал приказ об увольнении этих преподавателей. Вскоре он и трое его преемников также будут расстреляны...

Летом 1937 года правительство приняло решение о замене высшей вневойсковой подготовки подготовкой к действительной военной службе. Подразумевалось, что студентов будут готовить к службе рядовыми.

Воспомяли потери и некомплект

Для восполнения потерь офицерского корпуса в ходе Великой Отечественной войны СНК СССР 13 апреля 1944 года принял Постановление №221, на основании которого в гражданских вузах вводилась военная подготовка. Уже 1 октября в ВГУ начались занятия по новым программам подготовки офицеров запаса. Начальником военной кафедры с октября 1949-го по декабрь 1957 года был генерал-майор В.В.Болознев.

В 1961 году в судьбе военной кафедры произошли коренные изменения. В соответствии с приказом министра высшего и среднего специального образования СССР от 8 февраля 1961 года военная кафедра университета подлежала реформированию.

Большой некомплект офицеров, особенно первичных должностей, в войсках вынудил правительство в 1967 году вновь восстанавливать военное обучение в вузах, вводить военные кафедры. Приказом министра обороны СССР от 24.02.1967 года №051 и приказом министра высшего и среднего специального образования от 30 апреля 1967 года №30 в Воронежском университете восстановлена военная кафедра.

Было установлено четыре



Первым начальником военной кафедры был комбриг РККА А.К. Карпов. Расстрелян в 1931 году.



Генерал-майор В.В.Болознев возглавлял военную кафедру в послевоенные годы – с октября 1949 года по декабрь 1957 года.

военно-учетных специальности для подготовки офицеров запаса: противотанковая артиллерия, противотанковые управляемые ракеты, специалисты топогеодезической подготовки, а также радиационной, химической и биологической защиты. Занятия начались с 1 сентября.

Начальником военной кафедры был назначен участник Великой Отечественной войны, кавалер пяти боевых орденов полковник В.А. Екименко.

В том же 1967 году Закон СССР «О всеобщей воинской обязанности» закрепил ряд важных положений. Студентам представлялась отсрочка от военной службы на весь период обучения в вузе. Выпускников вузов, успешно закончивших обучение на военной кафедре, призывали для службы в Вооруженных Силах по ежегодно устанавливаемым правительством квотам сроком на два года. Обучение на военной кафедре было обязательным для всех студентов, годных по состоянию здоровья к службе в армии.

Еще продолжалась ликвидация аварии, как случилась новая трагедия: 7 декабря 1988 года в 11 часов 41 минуту по местному времени в Армении произошло разрушительное землетрясение с магнитудой 7,2 балла. По инициативе комитета комсомола ВГУ, решением ректора из добровольцев студентов военной кафедры был сформирован бактериологический отряд для отправки в район трагедии. Ему ставилась задача: извлечение трупов из-под завалов.

Еще продолжалась ликвидация аварии, как случилась новая трагедия: 7 декабря 1988 года в 11 часов 41 минуту по местному времени в Армении произошло разрушительное землетрясение с магнитудой 7,2 балла. По инициативе комитета комсомола ВГУ, решением ректора из добровольцев студентов военной кафедры был сформирован бактериологический отряд для отправки в район трагедии. Ему ставилась задача: извлечение трупов из-под завалов.

Расформировать и снова восстановить

В высшем военном руководстве России неоднократно воспринималось обучение студентов на военных кафедрах. В результате 20 июля 1993 года выходит Постановление Правительства РФ № 690, которым ряд военных кафедр в вузах, в том числе и в ВГУ, подлежал расформированию.



Первый набор курсантов учебного военного центра для подготовки офицеров пресс-службы и информации Министерства обороны РФ. В центре – заместитель начальника аппарата МО РФ – начальник управления информации и общественных связей МО РФ генерал-майор Сергей Рыбаков. Октябрь 2006 года.

Фото предоставлено Виктором ШАМАЕВЫМ

Чёрное крыло войны

30 ноября 1994 года был издан Указ Президента Российской Федерации № 2137с «О мероприятиях по восстановлению конституционной законности и правопорядка на территории Чеченской Республики». Своим чёрным крылом эти события затронули выпускников и преподавателей военной кафедры. Только несколько фамилий.

Выпускник военной кафедры полковник в запасе Ю.М. Анохин: три ордена Мужества и звание Героя России.

Выпускник военной кафедры О.Г. Шевцов: награжден орденом Мужества посмертно. 16 апреля 1996 года он был в колонне 245-го мотострелкового полка, которая подверглась нападению боевиков. Риска жизнью, он вытаскивал солдата из горящей БМП-2, а с другим стал вести огонь по противнику из-под горящей машины. От множества осколочных ранений, снайперских пуль Олег Шевцов скончался, с честью выполнив свой воинский долг.

(Окончание следует).

«ТНС ЭНЕРГО ВОРОНЕЖ» ИНФОРМИРУЕТ О плановых отключениях электроэнергии в октябре



| Наименование населенного пункта | Отключенные потребители, объекты (улица, дом) | Дата отключения | Время отключения с по |
|---|---|-----------------|-----------------------|
| АННИНСКИЙ РЭС | | | |
| пгт.Анна | ул.Осенняя | 27.10.2016 | 8.00 12.00 |
| пгт.Анна | ул.Осенняя, ул.Желанная | 27.10.2016 | 13.00 17.00 |
| пгт.Анна | ул.Крупской, ул.Чехова | 25.10.2016 | 13.00 17.00 |
| пгт.Анна | ул.Тополиная | 13.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Анна | ул.Ватулина, пер.Ватулинский | 04.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Анна | ул.Осенняя, ул.Желанная | 25.10.2016 | 8.00 12.00 |
| пгт.Анна | ул.Крупской, ул.Чехова | 05.10.2016 | 8.00 12.00 |
| пгт.Анна | ул.Тополиная, ул.Березовая, ул.Кленовая, ул.Ватулина | 05.10.2016 | 13.00 17.00 |
| пгт.Анна | АМУП «Водоканал», ООО «Полигон», ул.Южная | 10.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Анна | ул.Издюкова | 18.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Анна | ул.Свердлова, ул.Капорская | 19.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Анна | ул.Степановская, ул.Березовая, ул.Многопольная, ул.Огородная, ул.Червоноземная | 20.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Студене | школа | 19.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Крутилоподольное | школа | 20.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Старая Чигла | | 21.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Старая Тойда | ул.Сенная, ул.Верхняя Подлесная, ул.Спортивная | 24.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Николаевка | население | 25.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Старая Тойда | ул.Сенная, ул.Верхняя Подлесная, ул.Спортивная | 26.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Николаевка | население | 27.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Николаевка | население | 31.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Рубашевка | ул.Молодежная | 05.10.2016 | 8.00 13.00 |
| п.Рубашевка | ул.Молодежная | 05.10.2016 | 13.00 17.00 |
| с.Большие Ясырки, п.Прогресс | | 10-11.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Пятилетка | | 04.10.2016 | 13.00 17.00 |
| с.Пугачи | ул.Спасская | 06.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Михоян | ул.Переселенная | 12.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Пятилетка | | 13-14.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Б.Ясырки, п.Прогресс | ул.Садовая | 17-18.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Рубашевка | | 19.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Садовая | | 20.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Пугачи | | 24-25.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Н.Урпук | ул.Ленина | 26.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Крутое | ул.Школьная | 04.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Никольское | ул.Ленинская | 05.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Островки | ул.Ленинская | 06.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Островки | ул.Ленинская | 07.10.2016 | 8.00 15.45 |
| с.Никольское | ул.50 лет Октября | 10.10.2016 | 8.00 12.00 |
| с.Архангельское | ул.Центральная | 10.10.2016 | 13.00 17.00 |
| с.Красный Лог | ул.Советская | 13.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Красный Лог | ул.Советская | 14.10.2016 | 8.00 15.45 |
| с.Красный Лог | ул.Заречная | 17.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Красный Лог | ул.Сабодейная | 18.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Красный Лог | ул.Бунгазова | 19.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Архангельское | ул.Дачная | 20.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Архангельское | ул.Дачная | 21.10.2016 | 8.00 15.45 |
| с.Крутое | ул.Центральная | 24.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Архангельское | ул.Сабодейная | 25.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Архангельское | ул.Сабодейная | 26.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Рамоне | ул.Советская | 27.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Гусевна | ул.Лесная | 28.10.2016 | 8.00 15.45 |
| с.Архангельское | ул.Школьная | 31.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Дербышко | | 11.10.2016 | 8.00 17.00 |
| БОРИСОГЛЕБСКИЙ РЭС | | | |
| с.Третьяки | ул.Коммуны | 04.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Макашевка | ул.Сабодей, Пушкина, Трудовая, Садовая, Борисоглебское РайПО (магазин №40), ОПК «Импульт» (сважинка), ОАО «Газпром газораспределение Воронеж», Буденновское лесничество | 05.10.2016 | 8.00 10.00 |
| с.Макашевка | ул.Ленинская | 05.10.2016 | 13.00 15.00 |
| с.Макашевка | пл.Революции, ул.Гагарина | 05.10.2016 | 15.00 17.00 |
| с.Третьяки | ул.Народная | 05.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Богана | ул.Советская | 05.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Третьяки | ул.Коммуны | 06.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Макашевка | ул.Коммуны, Калинин, Борисоглебское РайПО (магазин №36), МКОУ БГО Макашевская СОШ (школа), ИП Суллова В.В., ИП Кутелов | 06.10.2016 | 8.00 10.00 |
| п. Революции, Калинин, Борисоглебское РайПО (магазин №36), МКОУ БГО Макашевская СОШ (детский сад), МУЗ БГО Борисоглебская ЦРБ (ФАП), ПАО «Ростелеком-АТС», ФГУП «Почта России», МБУК БГО «ЦКС (клуб), МБУ БГО «ОС» и «ПБ» | | 06.10.2016 | 15.00 17.00 |
| с.Макашевка | бытовые абоненты ул.Гагарина, Ст. Разина Рыболово Ильменский, мельница, КФХ Маслова Л.Н. | 07.10.2016 | 8.00 16 |
| п. Революции, Калинин, Борисоглебское РайПО (магазин №19), МБУК БГО «ЦКС (клуб), ООО «Агримор» (столовая), ИП Кашевин С.А. | | 10-13.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Петровское | МКОУ БГО Петровская СОШ (детский сад) | 10.10.2016 | 8.00 10.00 |
| с.Петровское | ул.Молодежная | 10.10.2016 | 10.00 12.00 |
| с.Калинино | ул.Центральная | 10.10.2016 | 13.00 17.00 |
| с.Калинино | ул.Центральная | 11.10.2016 | 8.00 12.00 |
| с.Калинино | ул.Центральная | 11.10.2016 | 13.00 17.00 |
| с.Макашевка | ул.Проезжая, ОПК «Горельский» (сважинка), ОАО «Газпром газораспределение Воронеж», ООО «Агрогрант» | 13.10.2016 | 8.00 10.00 |
| с.Макашевка | бытовые абоненты ул.Советская, ОПК «Горельский» (сважинка) | 13.10.2016 | 13.00 15.00 |
| с.Чигорак | ул.Красная Звезда | 18-19.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Третьяки, д. Селома | д. Селома, Борисоглебское РайПО (кафе «Чайка»), СПК Ширева Г.И., СНТ «Холерские дали», СНТ «Строитель», ЗАО «Мобиком-Центр», ОАО «МТС», ООО «Торговый дом Негадой» (кафе) | 19.10.2016 | 8.00 12.00 |
| с.Третьяки | ул.Народная, Ленинская, Первомайская, Коммуны, Маркса, Зигельса, Свердловская, Сабодей, АЭС, КФХ Ширева Г.И., МКОУ Третьяковская СОШ, ОАО «Ростелеком-АТС», ФГУП «Почта России», ФКУ «Черноземуртавтодор» | 19.10.2016 | 13.00 17.00 |
| с.Ленинская | | 20.10.2016 | 8.00 12.00 |
| с.Ленинская | ул.Советская, Борисоглебское РайПО (магазин), МУЗ БГО Борисоглебская ЦРБ (ФАП), ИП Углов | 20.10.2016 | 13.00 17.00 |
| с.Чигорак | ул.Красная Звезда | 20.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Мировой Октябрь | ул.Луговая | 20.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Набережная | ул.Набережная | 24.10.2016 | 8.00 17.00 |
| п.Советская, Центральная, Садовая, Северная, Проезжая, Октябрьская, Низовая, Молодежная, Буровая, пер. Советский, Набережный, ОАО «Ростелеком-АТС», ФГУП «Почта России», магазин РайПО №42, администрация, ФАП, ОАО «Газпром газораспределение Воронеж», МУЗ БГО «Борисоглебская ЦРБ» (ФАП), ООО «Агрогрант», ОПК «Горельский» (сважинка), МКОУ БГО Тенюковская СОШ (школа, детский сад, котельная, мастерская), ПАО «Ростелеком-АТС», МБУЗ БГО «Борисоглебская ЦРБ» (ФАП), ОПК «Юковский», ИП Свиридов Е.И., ПАО «Газпром газораспределение Воронеж», Керимов З.С. | | 25-26.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Каширское, с.Бирюч, с.Мосальское | | 06.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Ленинская | ул.Советская, Ленинская, Первомайская, Московская, Молодежная, Борисоглебское РайПО (магазин №33), администрация, ЗАО «Теле2 Воронеж», ПАО «МТС», ЗАО «Исидра» (ИТМ, мехтек, пищевой стан, пилорама), МКОУ БГО Тенюковская СОШ (школа, детский сад, котельная, мастерская), ПАО «Ростелеком-АТС»), МБУЗ БГО «Борисоглебская ЦРБ» (ФАП), ОПК «Юковский», ИП Свиридов Е.И., ПАО «Газпром газораспределение Воронеж», Керимов З.С. | 27-28.10.2016 | 8.00 17.00 |
| ВОРОНЕЖСКИЙ РЭС | | | |
| ДНТ Тихий Дон | ул.Кленовая Аллея, Лесная | 04.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Займище | ул.Завенская | 05.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Подольный | ул.Природная д.4-48 | 06.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Подгорное | Подгорное | 05.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Новополежье | ул.Садовая д.2-21 | 10.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Новополежье | бульвар | 11.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Мальчицево | ул.Школьная д.57-75 | 13.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Тенистый | ул.Осиновая, Рыбиновская, Весенняя | 14.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Подклетное | ул.Арбатская д.45-97 | 17.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Подгорное | Подгорное | 18.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Подгорное | ул.Дмитрия Грина | 18.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Подгорное | ул.Любимая, Чудесная, Олифиренко, 1 Мая, Независимости | 18.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Тенистый | ул.Снегирева, Борзова, Донская, Благовожденская, Агрономическая | 18.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Тенистый | ул.Снегирева, Борзова, Донская, Благовожденская, Агрономическая | 19.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Тенистый, Тепличный | Тенистый, Тепличный | 19.10.2016 | 9.00 17.00 |
| ДНТ Лазурит Тепличный | пер.Алекин, 1-я Садовая, 2-я Садовая, 3-я Садовая | 20.10.2016 | 9.00 17.00 |
| 1 Мая | ул.Центральная, администрация мкр. 1 Мая, клуб | 20.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Девица | Детали крепления мутей, Семилуцкий РЭС, и.з. Октябрьской революции | 21.10.2016 | 9.00 17.00 |
| 1 Мая | ул.Центральная | 24.10.2016 | 9.00 17.00 |
| 1 Мая | ул.Митрофановская | 24.10.2016 | 9.00 17.00 |
| 1 Мая | ул.Бурзавая, Заветная, Осенняя | 24.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Мальчицево | ул.Октябрьская д.45-105 | 25.10.2016 | 9.00 17.00 |
| 1 Мая | ул.Небесная, Потова, Новая | 26.10.2016 | 9.00 17.00 |
| 1 Мая | ул.Белая, Центральная, Небесная | 26.10.2016 | 9.00 17.00 |
| 1 Мая | ул.Березового | 26.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Явное | ул.Центральная, Огородная, Молодежная, Ленина, Строителей | 26.10.2016 | 9.00 17.00 |
| Тенистый | ул.Снегирева, Борзова, Донская, Благовожденская, Агрономическая | 27.10.2016 | 9.00 17.00 |
| ГРИБАНОВСКИЙ РЭС | | | |
| с.Новогольельан | ул.Ленинская, Еланская, Набережная, Октябрьская, Первомайская, Советская | 04.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Новогольельан | ул.Октябрьская, ул.Лигонерская, ул.Набережная, ул.Сабодея, ул.Советская | 05.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Большие Алабухи | пер.Калинина, пер.Крестынский, пер.Февральский, пл.Революции, ул.Ленинская, ул.Набережная, ул.Народная, ул.Октябрьская, ул.Первомайская, ул.Проезжая, ул.Пролетарская, ул.Революции, ул.Романенко, ул.Садовая, ул.Свободы, ул.Советская, ул.Украинская | 05.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.М.Грибановка | ул.Советская, Центральная, Советская, Лесная, Октябрьская, Свобода, Народная, Красная, Базарная, Коммуна, Нр. Поляна, пер.Центральный, Северная, пер.Ленинский, Пролетарская | 06.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Нижний Карачан | ул.Северная, Лермонтова | 05.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Васильевка | ул.Подгорная | 06.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Васильевка | ул.Терновская, Победа | 07.10.2016 | 8.00 16.00 |
| с.Средний Карачан | ул.К.Маркса, Мира | 10.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Средний Карачан | ул.Набережная | 11.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Большие Алабухи | ул.Революции, Проезжая | 10.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Новогольельан | ул.Советская | 12.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Васильевка | ул.Ленинская, Балалерева | 12.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Грибановский | ул.Ленинская, Кирова, Чехова | 13.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Грибановский | ул.Ленинская, Григоровского, Кирова, Первомайская, пер.Ворошилов, пер.Буденного, пер.Кольцова | 14.10.2016 | 8.00 16.00 |
| пгт.Грибановский | ул.50 лет Октября, Советская | 17.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Листопадовка | ул.Октябрьская, Лесная | 18.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Красноярченка | ул.Пролетарская | 19.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Кирсановка | ул.Ульяновка, Московская, Победа | 20.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Верхний Карачан | ул.Центральная | 24.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Грибановский | ул.Московская, Микурина | 25.10.2016 | 8.00 17.00 |
| пгт.Грибановский | ул.Калинина, пер.Шолохова | 26.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Большие Алабухи | ул.Украинская | 27.10.2016 | 8.00 17.00 |
| с.Большие Алабухи | ул.Садовая | 28.10.2016 | 8.00 16.00 |
| с.В.Карачан | Школа, д.д.с. АЭС, АТС, магазины, спецхоз, быт. с.В.Карачан | 05.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.В.Карачан с.р. Карачан | Школа, магазины, спецхоз, быт. | 06.10.2016 | 9.00 16.00 |
| с.Листопадовка, с.Кутки | Школа, магазины, быт. больницы, АЭС, ФАП | 10.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Листопадовка | Школа, магазины, быт. больницы, больницы | 11.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Н.Елань с.Н.Манарово | Школа, магазины, быт. маслоцех, больницы ФАП, сбербанк | 07.10.2016 | 11.00 16.00 |
| КАПИРСКИЙ РЭС | | | |
| с.Стенной | контра. школа, ул.Молодежная, ул.Первомайская, ул.Ленина, павильон Прыткова, с/администрация, почта | 10.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Каширское | ул.Пролетарская | 17.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Нопоменское | ул.Выгонечная | 18.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Левая Россошь | ул.Мира | 18.10.2016 | 9.00 17.00 |
| п.Дзержинский | ул.Российская | 17.10.2016 | 9.00 17.00 |
| п.Дзержинский | ул.Железнодорожная | 17.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Колодезное | ул.Коммунистическая, Советская, Садовая | 20.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Левая Россошь | ул.9 Января, ул.Горького | 19.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Михайловка | ул.К.Маркса, с/администрация | 11.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Н.Верховка | ул.К.Маркса | 06.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Бирюч | ул.Лукинская, ул.Набережная | 13.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Кр.Лог | ул.Мира | 19.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Запрудное | ул.Соховская | 04.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Кр.Лог | ул.Соховская | 06.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Кр.Лог | ул.Садовая | 24.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Можаиское | ул.Ленина | 14.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Кр.Лог | ул.Сидорина | 18.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Стенной | контра. школа, ул.Молодежная, ул.Первомайская, ул.Ленина, павильон Прыткова, с/администрация, почта | 13.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Стенной | ул.Первомайская, ул.Ленина, павильон Прыткова, с/администрация, почта | 20.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Мосальское | ул.Садовая, ул.Микурина, ул.Советская, ул.Заречная, школа, с/администрация, м/мунит, котельная, почта | 14.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Ильич | ул.Кирова, МТП, зерноток, пилорама, контра. с/адм. школа, ул.Вольная, ИП Потова, Исток | 17.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Ильич | ул.Кирова, МТП, зерноток, пилорама, контра. с/адм. школа, ул.Вольная, ИП Потова, Исток | 21.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Каширское | ул.Октябрьская, Ветстанция | 10.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Каширское | ул.Октябрьская | 11.10.2016 | 9.00 17.00 |
| с.Кр.Лог | ул.Сидорина, ул.Гагарина | 07.10.2016 | 9.00 17.00 |

Начало | Страница 3

Table with columns for name, address, date, and other details. Includes sections for HOXOLSKY RPS, BOYCHARSKY RPS, BOBROVSKY RPS, BUTRINOVSKY RPS, VERHEMAMONSKY RPS, and PAVLOVSKY RPS.

Table with columns for name, address, date, and other details. Includes sections for LISKINSKIY RPS and KANTEMIROVSKIY RPS.

Table with columns for name, address, date, and other details. Includes sections for OSTROGOJSKIY RPS and PETROPOLAVLSKIY RPS.

Table with columns for name, address, date, and other details. Includes sections for KAMENSKIY RPS and other entries.

Спортивная панорама

Воронеж и область

Погодные условия – не помеха!



Фото: www.88report.ru

Дождь и ветер не стали преградой для трёх тысяч воронежцев, принявших участие в «Кроссе нации-2016».

Без малого три тысячи воронежцев вышли 25 сентября на старт Всероссийских массовых соревнований «Кросс нации-2016». Участников могло быть значительно больше, ведь предварительно заявили более семи тысяч желающих. Однако помешали непростые погодные условия. Тем не менее, несмотря на проливной дождь и сильный ветер, на праздник спорта вышли школьники, пенсионеры, чиновники, студенты и даже малыши. Самой юной участнице соревнований – Софье Татарковой – всего три года, а самому пожилому – Ивану Жаравину – 87!

Наибольшее число участников собрал забег на четыре километра. Но среди спортсменов нашлись и те, кто рискнул проверить свои силы на длинной дистанции – двенадцать километров. Победителем здесь стал мастер спорта по лёгкой атлетике Алексей Попов с результатом 35.19, 8.

«Кросс нации» – самое массовое спортивное мероприятие на территории Российской Федерации, забег на дистанции от одного до двенадцати км. Проводится с 2004 года. Основная цель «Кросса нации» – это пропаганда здорового образа жизни и привлечение граждан России к занятиям физической культурой.

Окончен кубковый поход

В Белгороде состоялись матчи второго тура Кубка России по волейболу среди мужских команд памяти Константина Ревы, в котором принял участие воронежский «Кристалл». Соревнования посвящены памяти двукратного чемпиона мира и Европы, восьмикратного чемпиона СССР, кумира многих поколений волейболистов Константина Кузьмича Ревы (1921 – 1997). Многие специалисты считают его лучшим волейболистом в истории советского и мирового волейбола.

Напомним, что в играх первого тура, прошедших в Грозном, наша команда не набрала ни одного очка, уступив всем своим соперникам с одинаковым счётом 1:3 по партиям.

В Белгороде в игре «Кристалла» намечался определённый прогресс. Програв кемеровскому «Кузбассу» со счётом 2:3, воронежцы записали в свой актив первое очко. Затем последовало поражение от краснодарского «Динамо» – 0:3, после чего «Кристалл» одержал первую (и как потом выяснилось – последнюю) победу в Кубке России-2016, одолев ВК «Грозный» со счётом 3:0. А в последнем матче группового этапа подопечные Юрия Локтева проиграли в трёх партиях белгородскому «Белогорью» и, заняв последнее место в группе, закончили кубковый поход.

Борьба обостряется

Ещё пару недель назад казалось, что у нововоронежского «Атома» есть отличные шансы, чтобы без особых проблем одержать чемпионский титул, но не тут-то было. Сначала подопечные Владимира Зинича отступились в Курске в поединке с «Авангардом-2», а в минувшем туре на своём поле проиграли лидеру «Тамбов» – 1:2. Главный преследователь лидера первенства МОА «Черноземье» – новосмоковский «Химик» – теперь по потерянному очку отстаёт от «Атома» всего на три балла, и таким образом их очное противостояние в Новомосковске 1 октября будет очень принципиальным.

Лискинский «Локомотив» на своём поле потерпел чувствительное поражение от старооскольского «Металлурга-ОЭМК» – 1:4. Третью победу в сезоне одержал ресосанский «Спартак», одолевший в родных стенах резервистов курского «Авангарда» со счётом 3:1. Упорным вышло противостояние новосмоковского «Олимпика» и «Факела-М». Судьбу матча решил единственный гол, который новосмоумцы забили на исходе первого тайма.

Вешать бутсы на гвоздь ещё рано

Завершились областные соревнования по футболу летнего сезона 2016 года среди ветеранов. В первенстве Воронежской области по футболу среди ветеранов в возрастной категории «35 лет и старше» победили новосмоумский «Олимпик». Вторым пришёл к финишу «Салют», замкнул тройку лидеров «КИТ». За четвёртой призеров, но в неплохих показателях, оказались «Стрела» и «Паркет Сервис». Места с шестое по десятое, в «золотой» середине, заняли семилуцкий «Металлург», нововоронежский «Атом НВ АЭС», «Строитель», «РоссАрм» и рамонское «Торпедо». А замкнули турнирную таблицу «Содружество» и «Атлант».

В первенстве области среди ветеранов в возрастной категории «50 лет +» не было равных воронежской «Стреле», не проигравшей ни одного матча. И это неудивительно, ведь в её составе выступали такие известные в прошлом игроки «Факела», как Оганез Мхитарян, Геннадий Семин, Радик Ямлинханов, Андрей Карпенко, Валерий Шмаров, и другие. «Серебро» оказалось в активе «Парламента», «бронза» – у «Строителя». Места с четвёртое по девятое заняли «Буран», «Олимпик» (Новая Усмьня), «РоссАрм», «Аид», «Металлург» (Семилуки) и «Металлист».

Лучшими бомбардирами среди «молодых» ветеранов стали Игорь Раковский («Салют») – 31 гол, Андрей Мамаев («Олимпик») – 30 и Вадим Кулешенко («Паркет Сервис») – 22. Больше всех среди «старших» ветеранов забил «парламентарий» Александр Ранок – 25 мячей. По 18 голов оказалось на счету Вадима Кулешенко («Парламент») и Андрея Симоненко («Буран»). Чтобы полностью исчерпать программу летнего сезона-2016 в соревнованиях ветеранов, осталось провести два кубковых финала. Они запланированы на воскресенье, 9 октября. В Кубке «35+» встретятся «Салют» и «КИТ», а в финале «50+» сыграют «Стрела» и «Парламент».

Леонид ХРУЩЁВ.

ВЕСТИ

Озаботились культурным наследием

Принято решение восстановить заброшенную Дачу Башкирева. Для этого усадьбу, расположенную в Семилуках, передадут в муниципальную собственность.

Такой договорённости удалось достичь в ходе встречи представителей правительства Воронежской области с заместителем министра экономического развития РФ – руководителем Федерального агентства по управлению государственным имуществом Дмитрием Пристанковским. Напомним, на даче часто бывал поэт Алексей

Кольцов. Владелец усадьбы, богатый фабрикант Иван Башкирев был женат на его сестре Марии. Дом построен в 1820-е годы в стиле позднего классицизма, сейчас находится в запущенном состоянии. Теперь появилась надежда, что дача будет восстановлена.

Валерий КАЗАНОВ.

Кубок для аккордеонистов

Юлия Попкова, студентка отделения инструментов народного оркестра Воронежского музыкального колледжа имени Ростроповичей, стала дипломантом 69-го Международного конкурса баянистов и аккордеонистов «Кубок мира-2016».

В этом году смотр впервые за всю историю существования проводился в России – а если конкретнее, в Ростове-на-Дону. В конкурсе приняли участие музыканты из 17 стран. В рамках Кубка мира прошло семь выступлений на лучших площадках города. В Ростове-на-Дону приехали лучшие

исполнители аккордеонной музыки – члены Всемирной конфедерации аккордеонистов во главе с президентом Раймондом Бодделлем. Студентка класса преподавателя Сергея Пакшина Юлия достойно защитила честь своего учебного заведения.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

Спорт и песня у реки

В Нижнедевицком районе, на берегу реки Россошки, состоялся юбилейный, десятый, культурно-спортивный праздник «Туровские вёрсты».

Участие в нём приняли более 200 человек – спортсмены района, гости из соседних областей, самодельные творческие коллективы и прочие представители местной худо-

жественной самодельности. Призами были отмечены в тот день как победители и призёры, так и участвовавшие в празднике подворья и артисты.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Одно очко в копилку

Футбол | «Факел» (Воронеж) – «Тюмень» (Тюмень) 0:0

В воскресенье, 2 октября, воронежский «Факел» в матче 15-го тура первенства России ФНЛ на своём поле проиграл посланникам нефтяного края – «Тюмень». Сибиряки расположились в середине турнирной таблицы, потерев больше поражений, нежели одержав побед.

Евгений МАРТЫНОВ

Казалось, «Факел» при полной самоотдаче своих игроков легко возьмёт верх, но несколько моментов откровенно настораживало. Не будем излишне строги к воронежским футболистам, идущим в группе лидеров, но некоторые нюансы хотелось бы подчеркнуть. Во-первых, все соперники, приезжающие в Воронеж, уже как следует изучили манеру игры хозяев, в «открытый» футбол предпочитают не играть, а массивную оборону гостей «Факела» преодолевают со «скрипом». Во-вторых, игра полузащитни-

ков оставляет желать лучшего, причём как центральных, так и крайних. Первые не уделяют должного внимания контролю над мячом, вторые – не нагнетают остроту у чужих ворот быстрыми фланговыми рейдами. Ну, и в-третьих – нападающие слишком часто остаются на голодном пайке, не получая должной поддержки из глубины поля. В итоге воронежцы не могут выиграть в родных пенатах уже четыре матча подряд (включая кубковый поединок с «Терек»). 17 августа (1) была одержана победа над «Химками» – 2:0, и на этом все, как отрезало!

Каждый матч как последний

Хоккей

После восьми стартовых игр «Буран» прочно обосновался на самом дне турнирной таблицы, занимая 26-е место. В активе воронежцев оказалось лишь одно очко, завоёванное в принципиальном матче в Твери.

Леонид ХРУЩЁВ

«Динамо» (Санкт-Петербург) – «Буран» (Воронеж) – 4:1

Первый выездной поединок «Бурана» нового сезона прошёл в Дворце спорта «Юбилейный» и собрал внушительную зрительскую аудиторию. Без малого пять тысяч болельщиков пришли наблюдать за игрой одного из лидеров и аутсайдеров. «Динамо» не стали откладывать дело в долгий ящик и уже в первом периоде дважды огорчили оборону гостей. В начале второго 20-минутки Денис Коротеев сократил отставание в счёте, но ненадолго. Забросив ещё две шайбы в ворота Михаила Михайлова, «Динамо» одержало уверенную победу над «Бураном».

«Динамо» (Балашиха) – «Буран» (Воронеж) – 3:2

Именно динамовский коллектив из Балашихи поставил в минувшем сезоне шлагбаум на пути «Бурана» к заветному Кубку. Напомним, игроки «Бурана», ведя в серии до четырёх побед со счётом 3 – 0, умудри-

лись уступить с результатом 3 – 4.

События в отчётном матче стали развиваться стремительно с первых минут. Воронежцы вышли вперед после точного броска защитника Максима Гончаренко. Однако ещё до первого перерыва хозяева льда не только сравняли счёт, но и вышли вперед. В середине второго периода на табло загорелись цифры 3:1. А всё, на что хватило усилий игроков «Бурана», это забросить вторую шайбу в ворота «Динамо» (отличился Андрей Белозёров).

«ТХК» (Тверь) – «Буран» (Воронеж) – 3:2

Тверской хоккейный клуб – один из самых принципиальных соперников «Бурана» в Высшей хоккейной лиге. Наверняка в памяти болельщиков обеих команд на долгие годы сохранится поединок в рамках «Русской классики», когда в минувшем сезоне воронежцы на открытой площадке одолели тверичей со счётом 2:1. Но прошло чуть более полугода, и ситуация кардинально изменилась. Что касается «ТХК», то команда и в этом сезоне вновь на лидирующих позициях, а вот «Буран» по известным

Ольгу Митрофановну ЧУМАКОВУ поздравляем с днём рождения! Желаем здоровья, семейного благополучия, материальных благ, хорошего настроения.

Сотрудники.

КОРОТКО ОБО ВСЁМ

<http://kommuna.ru>

twitter.com/KommunaNews

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКИ ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. _____

Адрес (с индексом) _____

Телефон _____ Дата подписки _____ 2016 г.

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394030, г. Воронеж, ул. Кольцовская, 46а. Тел. (473) 239-00-87.

КОММУНА

Участие в акции означает согласие на обработку персональных данных.

Воронежкомплект
Лич. №704478, рег. №ТС-50 вид. Лич. под. адм. Вор. обл. **Агротехническая компания**

РЕАЛИЗУЕТ ТЕХНИКУ

со скидкой 25% по постановлению 1432

КЗС 10К-26 4264398 руб.

КЗС-1218-29 5027923 руб.

КЗС 812-22 3570497 руб.

Крупнейший в регионе склад оригинальных запасных частей
Гомсельмаш, Брянсксельмаш.

394038, г. Воронеж, ул. Дорожная, 36и.
Тел.: 8 (473) 239-11-52, www.vapk.ru

Подписка на первое полугодие 2017 года

Оформить подписку можно по следующим ценам: 479,34 руб. (индекс 51156 – для индивидуальных подписчиков); 467,34 руб. (индекс 51160 – для пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп). Эти подписчики участвуют в призовой игре. Для этого необходимо выслать в адрес редакции талон участника призовой игры. Юридические лица могут подписаться на «Коммуну» по цене 635,34 руб. (индекс 51214).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

КРИМИНАЛ

Отделался штрафом

Впервые в Воронеже назначили судебный штраф за мошенничество.

Такая мера назначена Центральным районным судом 21-летнему Александру Ревину, обвинённому в мошенничестве. Как установлено судом, с июня по декабрь 2015 года он размещал в сети Интернет объявления о продаже различных товаров. Покупателям сообщал о намерении отправить их в случае предоплаты. Потерпевшие перечисляли денежные средства на банковскую карту, при этом приобретения так и не были отправлены покупателю. В ходе следствия обвиняемый возместил причиненный ущерб на сумму 90 тысяч рублей. С учетом этого суд освободил Ревина от уголовного ответственности с назначением судебного штрафа в размере 50 тысяч рублей.

Светлана ВОРОБЬЕВА.

Избил до смерти дядю

Нижнедевицкий районный суд вынес обвинительный приговор 40-летнему местному жителю. Он осуждён на тринадцать лет за причинение вреда здоровью матери и своего дядю.

В январе прошлого года, будучи подшофе, мужчина в ходе ссоры нанёс своей матери несколько ударов руками и металлическим косяком по голове и рукам. Произошло это в квартире их общей знакомой. В отделе МВД России по Нижнедевицкому району по данному факту возбудили уголовное дело.

А 21 февраля, находясь под следствием, злоумышленник жестоко избил, а затем ранил ножем своего дядю – в его же доме. Конфликт вспыхнул около трёх часов ночи, во время совместного распятия спиртного. Потерпевший на следующий день скончался.

Полицейские задержали подозреваемого. Несмотря на неопровержимую доказательственную базу, своей вины он так и не признал. Ранее он уже неоднократно был судим – за кражи и угоны, за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего.

Районный суд признал 40-летнего гражданина виновным в совершении двух преступлений. Суд приговорил его к лишению свободы на тринадцать лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Анатолий КРУГЛОВ.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Заместитель генерального директора А.И.Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;
Заместитель главного редактора В.В.Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.
Для справок: (473) 251-24-87, 210-60-75.
Отделы:
Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69;
Региональные проекты – (473) 253-32-10, 210-60-79;
Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76;
Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70, 210-60-68

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миллепечи РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отделено от гостого оригинал-макета заказчика в ОАО ИТФ «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51160.
Заказ № 967. Тираж номера – 9375 экз.
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.

Еженедельный тираж – 18760 экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.